

习近平在塞尔维亚媒体发表署名文章

新华社贝尔格莱德5月7日电 5月7日,在赴贝尔格莱德对塞尔维亚进行国事访问之际,国家主席习近平在塞尔维亚《政治报》发表题为《让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路》的署名文章。文章全文如下:

让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路 中华人民共和国主席 习近平

孟夏之日,万物并秀。在这充满希望的时节,应阿莱克桑达尔·武契奇总统邀请,我即将对塞尔维亚共和国进行国事访问。这是我担任中华人民共和国主席以来第二次踏上塞尔维亚这片美丽传奇的土地。8年前访问塞尔维亚的美好情景仍然历历在目,8年来双方紧密合作已经取得丰硕成果。我期待,再次同武契奇总统等塞尔维亚领导人和朋友们畅叙友情、共商合作,为中塞铁杆友谊注入新活力。

中国和塞尔维亚相距遥远,但两国人民始终心手相连。在上世纪反法西斯战争的浴火岁月和国家建设时期,两国人民培育了跨越时空的深厚友好感情。在当前世界百年未有之大变局中,双方彼此支持更加坚定,互利合作更加紧密,交流互鉴更加深入。无论国际风云如何变幻,中塞始终是真朋友、好伙伴。我们的铁杆友谊历久弥坚,树立了国家和人民交往的典范。

我们坚持互尊互信。我同武契奇总统通过会晤、通话、信函等方式建立起良好工作关系。两国各层级各领域保持密切交往。双方充分理解和尊重各自人民选择的发展道路,坚持公平正义原则,坚定支持彼此核心利益和重大关切,在双边和多边领域的协调和合作密切顺畅。两国全面战略伙伴关系不断走深走实。

我们坚持互惠互利。塞尔维亚是中国在中东欧地区首个自由贸易伙伴。去年,中国是塞尔维亚最大投资来源国和第二大贸易伙伴。双方经贸、产业链、基础设施建设合作方兴未艾,助力两国各自现代化进程。2016年我到访的河钢斯梅戴雷沃钢厂已是塞尔维亚三大出口企业之一。塞尔维亚的蜂蜜、红酒、牛羊肉等农产品备受中国消费者喜爱。

我们坚持互帮互助。新冠疫情发生后,我同武契奇总统两次通话,就抗疫合作达成重要共识。中方向塞方援助并优先提供多批医疗防护物资,还派遣专家赴塞尔维亚。塞方全力支持中方在疫情期间帮助旅外侨民的“春苗行动”,塞尔维亚民间组织自发向中国人民捐助口罩等物资。这种雪中送炭的兄弟情谊弥足珍贵。

我们坚持互学互鉴。中塞都致力于追求人民幸福、国家富强,两国积极开展治国理政经验交流,加强政党交往。两国人民对彼此深怀好感,文化、体育、旅游等人文交流热络。塞尔维亚篮球明星约基奇为中国和美乡村篮球大赛鼓劲加油。两国互免持普通护照人员签证,为人员往来和交流合作提供了便利。

中国人讲,“朋友以义合”。塞尔维亚人说,“朋友是生命中最好的财富”。中塞长期友好交往和互利合作充分表明,两国关系不断深化发展顺应历史潮流,符合人民根本利益,有利于双方共同进步。新时代新征程,中塞全面战略伙伴关系进一步发展具有广阔空间。我愿通过这次访问,同塞方一道努力,发扬光大中塞铁杆友谊,用实实在在的行动,更好造福两国人民,促进世界和平和发展,共同推动构建人类命运共同体。

我们要始终做真诚相待的好朋友。中塞将深化和拓展全面战略伙伴关系。双方将沿着相互理解、相互信任、相互支持、相互助力的道路不断前进,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上给予对方坚定支持。中国尊重和支持塞尔维亚人民自己选择的发展道路,支持塞尔维亚维护国家主权和领土完整的努力,反对任何势力干涉塞尔维亚内政。

我们要始终做合作共赢的好伙伴。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化,加快发展新质生产力。近年来,塞尔维亚经济社会发展成就显著。中塞要深入挖掘互利合作潜力,落实好共建“一带一路”中期行动计划,争取打造更多标志性项目,拓展科技创新、先进制造、绿色能源、数字经济、人工智能等新兴领域合作,共享发展机遇,共创美好未来。

我们要始终做促进公平正义的好榜样。中塞两国作为铁杆朋友和世界和平的维护者,在诸多重大国际和地区问题上立场相近。面对变乱交织的国际形势,我们要在联合国等国际组织中的协调和配合,共同倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的全球经济化,践行真正的多边主义,致力于维护世界和平稳定和公平正义。

我们要始终做民心相通的好知音。中塞铁杆友谊经历过血与火的淬炼,在新时代更加焕发出新的光彩。我们要打造立体多元的人文交流和地方合作格局,用好“免签+直航”效应,发挥好互设文化中心的作用,加大教育、体育、文化、旅游等合作,为青年创造更多机遇,让中塞友好薪火相传。

此时此刻,我们不能忘记,25年前的今天,北约悍然轰炸中国驻南联盟大使馆,邵云环、许杏虎、朱颖3名中国记者不幸遇难。中国人民珍视和平,但绝不会让历史悲剧重演。中塞两国人民用鲜血凝成的友谊成为两国人民的共同记忆,也将激励双方一道阔步前行。

回望征途千山远,翘首前路万木春。站在新的历史起点上,我们愿同塞尔维亚朋友一道,不忘初心、携手进步,共谱国家发展新篇章,共建新时代中塞命运共同体。春华秋实,让我们一起见证和期待中塞友谊之树苗茁壮成长,结出更多造福两国人民的累累硕果。

“青超联赛”18日在西宁打响揭幕战

本报讯(记者 金华山)进入5月,青海高原绿茵场充满活力!“青超联赛”来了!全省八个市州的八支足球队将在赛场上开启为期半年的联赛征程。5月18日,“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)揭幕战将迎来西宁夏都队对战果洛格萨尔队的比赛。

“青超联赛”共有西宁夏都队、海东青海拉面队、海北祁连山藏羊队、海西柴达木枸杞队、海南龙羊队、海南热贡艺术团、玉树牦牛队、果洛格萨尔队八支队伍,从各队别致的队名可以看出,八支队伍分别代表青海的

八个市州,且每个队的队名都代表了该地区的特色。西宁是全国著名的“夏都”,以“夏都”为队名,清晰明了又准确。海东市、海北州、玉树州、海西州以当地支柱产业或特色农畜产品为队名,一下凸显了地方性,大气又有气势。海南州、黄南州则以景区、独特的文化艺术为队名,别致新颖又好记。

八支队伍中,果洛格萨尔队的主场设在西宁,这对于省城的球迷来说是一件幸福的事,可以在支持西宁夏都队的同时,还能在现场观果洛格萨尔队的主场比赛。这场比赛一定看点多多!

记者从赛程了解到,5月共有三个比赛日,6月共有十个比赛日,7月共有三个比赛日,8月共有七个比赛日,9月共有七个比赛日,10月唯一的比赛为东部联队和西部联队的争霸赛。本次联赛与其他足球联赛最大的不同是,赛事举办地海拔都在2000米以上,有4个举办地海拔超过2800米,最高的玉树市海拔在3700米以上,比赛难度系数极大、挑战性极高,作为离天最近的足球联赛,真正体现了“高原足球”的“高”。

我省部署开展第四个“民法典宣传月”活动

本报讯(记者 悠然)近日,省委全面依法治省委员会守法普法协调小组、省司法厅印发通知,于5月份在全省部署开展第四个“民法典宣传月”活动。本次活动以优化法治化营商环境为重点,针对市场主体和人民群众急难愁盼问题,持续深入开展民法典等相关法律法规普法宣传,助力推动发展新质生产力,为高质量发展营造良好法治氛围。

据了解,第四个“民法典宣传月”活动宣传重点包括,深入学习宣传民

法典,重点学习宣传平等、自愿、公平、诚信、公序良俗、绿色等民事活动基本原则和坚持主体平等、保护财产权利、便利交易流转、维护人格尊严、促进家庭和谐、追究侵权责任等基本要求与优化法治化营商环境相关的基本原则、基本要求和有关规定;重点学习关于产权保护、合同履行、维护市场秩序等相关内容,为优化营商环境保驾护航。

“民法典宣传月”活动期间,我省将举行民法典宣传月主场活动,文化科技卫生“三下乡”暨“民法典进乡村”

示范行活动,组织开展“巾帼普法乡村行”等“法律九进”活动,确保活动落地见效。同时,结合实施公民法治素养提升行动,加强对领导干部、行政执法人员的法治宣传教育,促进依法决策、依法行政,促进严格规范公正文明执法。加强对企业经营管理人员的法治宣传教育,促进企业合规建设。以民法典为依据,组织开展村规民约修订、家规家训制定、修订等活动,以良法促进善治,推动基层社会既充满活力又和谐有序。

西宁综保区沉浸式展销打通青货出海渠道

本报讯(记者 刘瑜)为促进传统商业零售数字化升级迭代,打造多元化消费平台,助力青海加快推进国际消费中心城市培育建设,“五一”节假日期间,西宁综保区联合入区跨境电商企业和知名商贸企业,借助乡村旅游、特色文化、进口商品消费体验、全省各市州优质特色农产品及进出口商品展销等活动,打造沉浸式消费场景。

近日,西宁综保区“共享红利 悦购全球”进口名品及青海名特产产品展销活动启动,综保区产业园展厅货架上各类进口商品琳琅满目,主要包括日化(护肤、彩妆)、母婴、保健品、红酒洋酒和青海本土名特产五大类。

“跨境电商进口零售产品流通环节少,中间商少,所以商品质量、价格相比有很大优势。”进口名品展厅内相关负责人介绍。全球悦购展厅内,琳琅满目的进口商品一一陈列,深受消费者青睐。据介绍,以“保税进口”模式将消费者喜爱的畅销美妆产品通过线上、线下展示销售,从而满足消费者对美妆产品多样性和个性化需求。

青货出海网特色产品展厅内,处处彰显高原特色绿色有机农畜产品输出地“青字号”印记。据青海青货出海网供应链管理有限公司负责人介绍,此次共展销青海高原特色名优产品2000余种,涵盖枸杞、蜂蜜、藜麦、青稞、藏药及非遗产品等10余种

品类,通过青货出海网供应链体系,助力青海产品通过跨境电商方式出海,实现让“青货出海更简单”的目标。

此次活动,西宁综保区聚焦全省产业“四地”建设目标,扛牢“一个创新基地、三个中心城市”责任,充分利用综保区“青货出海网”选品厅、全球悦购产品厅和青港寰球仓等展厅,用展示体现河湟文化、用消费赋能实体经济、用体验提升外贸经济,以综保区政策功能优势,多渠道拓展保税进口产品内销市场,积极宣传推介青海优质绿色有机农畜产品,为企业搭建国际国内贸易平台,在实现全市外向型经济高质量发展“合作交流、共融大局”中走在前作表率。

全省首个!跨省远程异地交易完成

本报讯(记者 张国静)5月7日,市公共资源交易中心联合山西省公共资源交易中心顺利完成了西宁市公安局交通警察支队车管所监管中心业务视频监管及配套建设项目跨省远程异地评标工作。

这既是我省政府采购领域首次实施主场项目跨省远程异地评标,也是我市探索创新评标模式,积极推进政府采购改革的一项创新举措,更是打造公共资源交易领域一流营商环境的一项具体措施。

据悉,该项目是以西宁市公共资源交易中心作为主场、山西省公共资源交易中心作为副场,两地密切配合,评标专家通过远程会议系统实行视频语音实时沟通、同步独立评审,实现同一项目的评标专家在不同地点跨区域远程同时评标。整个评标过程全程录音录像,可查可溯,确保评标过程的公平、公正、规范、有序。

据西宁市公共资源交易中心相关负责人介绍,政府采购远程异地评标

主场项目的成功实施,打破了传统意义上的地域空间限制,提高了评标效率,实现了评标专家跨地区资源共享,有效防范了评标专家“熟人圈”“小圈子”等问题。

一直以来,西宁市公共资源交易中心立足五个中心城市定位,紧扣扛牢五个首位责任,围绕打造公共资源交易领域一流营商环境的目标,创新评标模式,提升服务质效,推进阳光交易,聚力推动西宁市公共资源交易工作在现代化新青海建设上走在前作表率。

西宁市安全隐患举报受理情况日报

5月6日,西宁市共收到安全隐患举报65件,其中12345政务服务热线接收举报42件、西宁市应急管理局接收举报4件、西宁市消防救援支队

接收举报19件。举报件主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、餐饮等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

